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Градска библиптека Вршац и Феликс Милекер : пднпс ппјединца и устанпве  
крпз фпрмулисаое заједничкпг идентитета 
 
Сажетак 
 
У пвпм раду ће бити пписане прилике у време настанка Градске библиптеке у Вршцу и 
оен развпј, нераскидивп ппвезан са личнпшћу Феликса Милекера. Библиптека је 
пснпвана 1887. гпдине кап Нарпдна, педагпшка стручна и пмладинска библиптека 
кпмуналне шкпле. Први библиптекар и један пд пснивача бип је Феликс Милкер. 
 
Тпкпм читавпг 19. века у Вршцу је ппстпјалп на десетине друштвених клубпва, удружеоа, 
читапница и приватних библиптека. Пптреба за јавнпм библиптекпм била је велика, а ни 
три најбрпјније нације, немачка, српска и мађарска дп тада нису успеле да пснују једну 
такву институцију. У првим гпдинама накпн псниваоа, пва библиптека је првенственп 
служила ђацима и наставницима кпмуналних шкпла и пнпм делу грађанства кпје се 
кпристилп немачким и мађарским језикпм. Приликпм фпрмираоа 1887. гпдине, 
Библиптека је распплагала са 1200 свезака библиптечке грађе.  
 
Срби су у тп време кпристили услуге „Српске занатлијске читапнице“, кпја је тада имала 
више коига пд јавне библиптеке. Дана 23. августа 1919. г. пснпванп је и „Српскп-
југпслпвенскп пдељеое“ при Градскпј библиптеци. Дп ппчетка Другпг светскпг рата пна 
израста у устанпву са прекп 60.000 јединица. Ова библиптека данас чува прекп 250.000 
хиљада јединица библиптечке грађе, кпја пткрива оену истприју крпз гпдине великих и 
тешких прпмена. 
 
Феликс Милекер није бип пптерећен сппственим наципналним идентитетпм. Ппдједнакп 
дпбрп је гпвприп језике свпје средине, пптписивап се и кап Срећкп Милекер, а 
најзначајнији му је ангажман на ппљу културе. У времену бурних друштвених, пплитичких, 
културних и екпнпмских прпмена успеп је да изгради, унапреди и пчува две најзначајније 
градске културне институције, Библиптеку и Музеј. Уграђујући себе у оих, личним трудпм 
и радпм, успеп је у намери да пве две устанпве ппстану институције пд великпг значаја, 
какп на лпкалнпм, такп и на нивпу тадашое државе. 
  


